

嫦娥四号和玉兔二号再度进入月夜休眠模式

玉兔二号已行驶约120米

新华社北京2月13日电(记者 胡喆)记者13日从国家航天局获悉,玉兔二号巡视器2月11日20时再次进入月夜休眠模式,落月后在月面累计行驶共计约120米。嫦娥四号着陆器于同日19时完成月夜设置,也开始了休眠。

国家航天局提供的信息显示:第二月昼期间,嫦娥四号着陆器和玉兔二号巡视器工作稳定,能量平衡,数据传收正常。着陆器上配置的低频射电频谱仪、搭载的德国月表中子及辐射剂量探测器,巡视器上配置的红外成像光谱仪、搭载的瑞典中性原子探测器等科学载荷重新开机,按计划顺利开展科学探测活动。巡视器全景相机对着着陆器再次进行成像,获得了着陆器彩色全景图。

据了解,玉兔二号此番在月球背面累计行驶的距离,已经超过了玉兔一号此前在月球正面行驶的纪录。

北京新首钢将打造成新时代城市复兴新地标

据新华社北京2月13日电(记者 任峰)北京13日发布《加快新首钢高端产业综合服务区发展建设 打造新时代首都城市复兴新地标行动计划(2019年—2021年)》,力争到2035年左右,把新首钢高端产业综合服务区建成具有全球示范意义的新时代首都城市复兴新地标。

据北京市发展和改革委员会副主任洪继元介绍,新首钢高端产业综合服务区位于长安街西延长线两侧,是在首钢搬迁停产基础上,为支持企业转型发展划定的高端产业综合服务区,总面积为22.3平方公里。

行动计划将打造城市复兴新地标与冬奥会筹办、老工业有机更新、绿色高端发展紧密结合,坚持减量发展,严控建设规模和人口规模,推广绿色智能新技术,培育创新发展新动能,挖掘文化发展新内涵,努力实现多约束条件下超大城市中心城区文化复兴、产业复兴、生态复兴、活力复兴。根据行动计划,到2021年,北京将以服务保障冬奥会为契机,高质量完成首钢北区、东南区建设任务,力争南区开发的基础性工作全部完成,带动区域环境面貌、重大基础设施、城市功能全面提升,城市复兴新地标建设取得阶段性成果。到2035年左右,努力建成具有全球示范意义的新时代首都城市复兴新地标。

严厉整治之下 有害教育类App为何依然活跃

教育部去年底发布《关于严禁有害App进入中小学校园的通知》以来,大量严重违规的App已经下架。“新华视点”记者调查发现,仍有部分App顶风作案,出现涉黄信息,有些不良App换个马甲以公众号、小程序的形式链接游戏和商业广告,有的学校暗示家长装App查分数看考卷,有的还有付费陷阱。

整治之下又现有害教育类App

2018年12月,教育部发布《关于严禁有害App进入中小学校园的通知》,明确要求停止使用含有色情暴力、网络游戏、商业广告等内容及链接,或利用抄作业、搞题海、公布成绩排名等应试教育手段增加学生课业负担的App。

目前,大量严重违规的App已经下架,仅苹果应用商店下架的教育类App超过15000个。

然而,记者调查发现,仍有部分教育类App出现黄色内容。一款号称“中小学生学习好伙伴”的App“作业狗”上,在其有社交功能的“避一避”版块中,常常可以见到“全网抄cp”“刷赞送会员”等信息。记者在其“群校圈”聊天区,发现有用户不断发黄色图片和引诱性文字,多次投诉仍然封不住。

还有一部分违规App转战微信公众号或者小程序,有的甚至“山寨”一些知名App,获取流量关注,继续传播游戏和广告。

记者在微信小程序里搜索“作业帮”,结果出现180多个跟“作业”有关的小程序。其中一个叫“作业答案新版”的小程序,点开就进入包含了20多款网络游戏界面的“作业帮小助手”“作业帮搜题答案”小程序首页打开了有广告链接直接进入某商城;“作业帮在线答题”页面有公众号广告链接。记者发现,这些小程序很多都是个人开发的,属于“山寨”“作业帮”。

教育部门已经明令禁止通过App公布学校考试分数和排名。但有家长告诉记者,学校暗示家长可以通过有关App查询孩子的期末考试分数和排名,登录一看,如果需要了解个性化信息如孩子学业诊断等则需要付费,其中还嵌入了培训机构广告。

开发准入门槛低 缺乏日常监管

经查询,存在黄色信息的App“作业狗”,其运营商为深圳万利达教育电



新华社发

子有限公司。国家企业信用信息公示系统网站显示,该企业已于2018年6月注销。但其产品“作业狗”未被查封,也未在软件市场下架,运营至今。

业内人士表示,应用商城对App的上线应该负起监管责任。据了解,苹果公司目前对于违规App实行“黑名单制度”,要有相当多的用户在线投诉,获得苹果公司的关注进而被列入黑名单,再经过苹果公司审核后才能禁止运行。但一些开发企业花钱刷好评淹没差评,让应用商城的监管也很无力。

南开大学经济与管理学院法学院副教授欧阳爱辉说,适当的社交软件、教育软件对学生学习生活存在一定价值,这就要求产品开发企业承担起监管责任,严格甄别涉黄有害信息。

业内人士介绍,近年在线教育兴起,大量资本涌入,但教育类App的开发准入门槛低,无须教育机构资质,公众号或小程序的开发者甚至可以是个人。这些开发者为了获取更多收益,会把端口开放给互联网广告分发平台,让其在页面投放广告。

一些游戏开发商深知青少年是网络游戏的重要消费群体,在App中链接游戏,以学习之名吸引更多流量到其游戏界面,进而得到更多“变现”机会和广告开发价值。

对此,有微信相关人员告诉记者,微信作为公众号、小程序等的运营平台,虽然负有一定的监管职责,但是审核监管难度大。公众号、小程序运营商开放端口给广告分发平台,微信平台很难都掌握。虽然技术上可以实现屏蔽,但是难度大,有时候也容易造成“误伤”。

对于依然有学校要求通过App查分查排名,教育界人士表示,这是学校和App运营商中中了部分家长需要掌握孩子成绩和排名的“刚需”。不少家

长表示,中考、甚至有些小升初民办学校招生等都是凭分数择优录取,家长需要准确了解孩子在学校的排名,以便“对症下药”。

加大对违规App处罚 多部门应联动加强监管

记者在采访中了解到,目前教育类App运营商的违法成本很低,一旦出了问题,最多就是封号、封域名、封IP地址等,有的运营商被封后变换域名或口令很容易就卷土重来。

21世纪教育研究院副院长熊丙奇说,涉黄信息对未成年人的伤害是长久的,哪怕有一点点涉黄,都必须追究App运营方的责任,加大处罚力度。

业内人士表示,教育App行业经过初期的快速发展,转型升级势在必行,应回归教育本质,更加重视内容,提升产品质量。

专家建议,要实施有效监管,在准入阶段,监管部门应对App开发商明确资质、提高门槛,对其产品内容的设计提供指引;在运营阶段,监管平台或部门要借助切实可行的信息技术手段实施甄别,依法依规做好审查和监督,一旦发现问题要严格执法,定期向社会公布黑白名单,畅通举报渠道。

浙江省公共政策研究院客座研究员夏学民说,学校、家长要及时了解学生手机等的使用情况,对中小学生学习网络终端受限,借助数字化技术手段屏蔽有害信息,引导他们合理使用,避免伤害。同时,公安、文化、教育、网信、工信等多部门应联合执法,共同为净化青少年网络环境负责。 据新华社广州2月13日电

宜宾恒达公司“7·12”爆燃事故调查结果公布

15人被移送司法机关

据新华社成都2月13日电(记者 张海磊)四川省应急管理厅13日发布了宜宾恒达科技有限公司“7·12”重大爆炸着火事故调查报告。依照相关规定,15人被移送司法机关,4人接受纪委监委调查,44人被建议给予党纪政务处分和组织处理。

2018年7月12日18时42分33秒,位于宜宾市江安县阳春工业园区内的宜宾恒达科技有限公司发生重大爆炸着火事故,造成19人死亡、12人受伤,直接经济损失约4142万元。

经调查认定,该事故是一起生产安全责任事故。造成事故的直接原因是操作人员将无包装标识的氯酸钠当作丁酰胺,补充投入到2R301釜中进行脱水操作引发爆炸着火。调查认为,事故发生还基于多个间接原因。

宜宾恒达公司未批先建、违法建设,非法生产,未严格落实企业安全生产主体责任,是事故发生的主要原因,对事故的发生负主要责任。引发事故的间接原因包括:相关合作企业违法违规,未落实安全生产主体责任;设计、施工、监理、评价、设备安装等技术服务单位未依法履行职责,违法违规进行设计、施工、监理、评价、设备安装和竣工验收;氯酸钠产供销相关单位违法违规生产、经营、储存和运输;江安县工业园区管委会和江安县委县政府坚持“发展决不能以牺牲安全为代价”的红线意识不强,没有始终绷紧安全生产这根弦,没有坚持把安全生产摆在首要位置,对安全生产工作重视不够,属地监管责任落实不力;负有安全生产监管、建设项目管理、易制爆危化品监管和招商引资职能的相关部门未认真履职,审批把关不严,监督检查不到位。

小心! 复方口服液含可待因

沈阳警方破获公安部督办特大运输贩卖毒品案

据新华社沈阳2月13日电(记者 李铮 黄璐)记者从沈阳市公安局刑侦支队了解到,该局历时近五个月,转战河北省石家庄市、唐山市,成功破获公安部督办特大运输贩卖含可待因复方口服液体制剂案,抓获违法犯罪嫌疑人41人,涉案总金额达500余万元。

2018年8月,沈阳市公安局刑侦支队毒品三大队在工作中获得一条重要线索:一化名为“大华”的女子伙同他人在沈阳市内贩卖含可待因复方口服液体制剂。经查,“大华”真实姓名为于某华(女,59岁),其毒品来源为于某(男,64岁),于某长期从河北省唐山市其上线处购买含可待因复方口服液体制剂,在沈阳市内多个地区进行分销、贩卖。沈阳市公安局随即抽调警力组成专案组,全力开展案件侦破工作。后经公安部禁毒局批准,此案被列为部级毒品目标案件进行专案督办。

通过数月侦查,专案组逐渐掌握了该贩毒团伙的组织架构,摸清了包括上、中、下三个购销层级30余人的特大吸贩毒团伙网络。2018年11月初,专案组先后两次赶赴河北省石家庄市、唐山市展开侦查相继确定了于某的上线雷某、刘某及在沈阳的另外几名下线的违法犯罪事实。

2018年12月11日,专案组获得重要线索,雷某、刘某将于近期向下线于某贩卖大量含可待因复方口服液体制剂,专案组认为该案已经具备收网时机。从12月12日到2019年1月底,沈阳警方河北工作组、沈阳专案组连续作战,共抓获违法犯罪嫌疑人41人,缴获各类含可待因复方口服液1000余公斤,涉案总金额500余万元。



“玫瑰白菜”面市

2月13日,南京农业大学园艺学院的学生创业团队成员展示“黄玫瑰白菜”。

近日,南京农业大学园艺学院侯喜林教授研究培育出的“玫瑰白菜”正由学生创业团队策划包装,推向市场。“玫瑰白菜”形似玫瑰,还具有耐寒耐冻、维C含量高、味偏甜口感好等特点。 新华社发



赵义京:创造平原地区伏击战范例

据新华社武汉2月13日电(记者 廖君)“最近10多年,每年我都要去河北邯郸晋冀鲁豫烈士陵园给赵义京扫墓。”谈起赵义京烈士,59岁的堂弟赵义平不禁肃然起敬。

赵义京,1914年出生在湖北黄陂县(今黄陂区)赵店村一户农民家庭。1930年参加中国工农红军,1933年加入中国共产党。参加了长征。到达陕北后,入抗日军政大学学习。

1937年全国性抗日战争爆发后,赵义京随八路军129师开辟太行抗日根据地,任师通讯队长、作战参谋和科长等职。1938年后,任冀南军区第5分区参谋长、副司令员、司令员等

职,在5分区的各县、区之间组建了县大队、区小队、村游击小组,扩大了抗日武装力量。1940年7月初,赵义京指挥抗日军民破坏了5条敌人交通运输线。7月25日夜,赵义京率分区武装会同军区第25团,埋伏于武邑与衡水间的苏正、苏义地区。次日凌晨,衡水日军川井大队100余人来犯。战斗中,赵义京身先士卒,仅用9分钟便取得战斗胜利。这次战斗被第129师评价为“创造了在平原地区迅速、干净消灭敌人的伏击战的范例”,受到八路军总部通令嘉奖。

赵义京严于律己,艰苦朴素。闹灾荒时,他带头吃糠咽菜,由于工作繁

忙,又缺乏营养,身体相当虚弱,同志们非常心疼,用6斤小米换了一只鸡,要他补补身子,他坚决不要。他说:“6斤小米够一个战士吃好几天的,我一个人吃了多浪费!”后来,供给处的同志从老乡那里给他搞了点营养品。他知道后很生气,批评了送东西的同志,责令把东西送回去。

1943年8月,冀南军区5军分区在枣强县召开全区各县武装科长、县大队长和教导员会议后,在江官村遭2000多名日伪军包围。赵义京临危不惧,指挥部队突围。8月30日,在与敌激战中,赵义京身中数弹,壮烈牺牲,时年29岁。

海豹宝宝水中“秀萌”



2月13日,海豹宝宝在水中玩球。黑龙江哈尔滨极地馆的海豹妈妈“莎莎”近日产下宝宝。这只刚出生的海豹宝宝酷爱游泳,每天都要花上大段时间在水中“秀萌”。 新华社发

“大美新疆”俏新春



在天山天池景区,小朋友在社火表演中跳舞。春节假期,各地张灯结彩,处处欢声笑语,地处中国西北边陲的新疆各族群众,新春佳节期间,耍社火、逛庙会、看演出、玩冰雪,载歌载舞,在浓浓的中华文化氛围中热热闹闹过大年。 新华社发